

你最美丽 一身边最美劳动者伴送

主办:齐鲁晚报《今日淄博》协办:苏宁电器

寒夜两小时陪醉驾司机等家属

张店交警大队四中队刘鹏:“有我在,道路不会堵;有我在,交通最安全”

每天早上,张店交警大队四中队中队长刘鹏都会出现在张店城区道路上,在公安交通管理工作的第一线,他工作作风严谨细致,敢管善管,严格依法行政,连续10年工作考核位居全支队前列,无一起被复议投诉。

本报记者 孙慧瑶

多方查询 联系酒驾司机家属

2008年11月的一次夜查行动中,刘鹏查处了一起醉酒驾驶违法行为。因当事人崔某处于醉酒状态,意识不清,刘鹏先期对其采取约束酒醒强制措施,并通过崔某含糊不清的表述,经多方查询,最终联系到了崔某的妻子。

夜查行动结束后,刘鹏主动留下来陪驾驶人崔某。近两个小时后,崔某的妻子赶了过来,看到寒夜中,刘鹏陪着其丈夫一同在等待的情景,感动不已。鉴于崔某饮酒过量,为防止发生意外,刘鹏让崔某的妻子先把崔某带回家,第二天再到大队接受处理。

“警察同志,不好意思,给你添麻烦了,更要谢谢你,是你让我明白了驾驶人酒驾的危险。”第二天崔某主动到大队接受处理,从醉酒中醒过来的崔某感激又不好意思地向刘鹏说。



台风来临,刘鹏冒雨指挥交通。

堵点不通不撤岗 路面不畅不撤岗

刘鹏所在中队辖区道路新村路与世纪路是贯穿张店东西和南北的主干道,联接道路多、沿线单位多、学校多、公交线路多,车流量大,路面情况复杂,日常疏导任务艰巨。怎样把路面秩序管好,成为刘鹏一直以来努力思考和探索的主要问题。

自2009年3月份以来,市政府相继对华光路、西五路等城区主要道路进行

升级改造,大量交通流改道新村路和世纪路,给本已拥挤的中心城区增加了更大的交通压力。为更加科学、便捷的做好道路规划,在规划期间,每天刘鹏总是第一个来,最后一个走,坚守岗位疏导交通,做到了堵点不通不撤岗、路面不畅不撤岗。

“我当时就是想怎么能让在信号灯配时、细化辖区路段标志等方面做

到最科学合理,使通行和拥堵时间最小化。”刘鹏告诉记者,通过完善和细化辖区路段禁令标志和诱导标志、优化信号灯配置、向社会发布调流信息、主动到沿线单位进行走访等一系列措施,确保了辖区道路拥而不堵。新村路、世纪路等主要路段的平均时速由预计的5公里/小时提高到了10公里/小时以上。

早高峰孕妇腹痛 警车护送就医

今年1月26日8时许,刘鹏在张店区实验中学门前疏导交通时,一辆沿世纪路由南向北行驶的车突然停到他的面前,车主一脸慌张地向刘鹏求助。原来,车主贾先生正送临产的妻子去医院,妻子腹痛加剧,因情况紧急,又正值交通高峰期,希望交警同志协助帮忙。

得知这一情况后,刘鹏一边安抚贾先生,一边联系沿路执勤民警开警车为其开道,从世纪路到联通路,从联通路到西五路,从西五路向北到张店莲池医院,一路途经大小路口9个,大家齐心协力,沿途疏导指挥,在短短5分钟的时间里,护送临产孕妇顺利到达医院,孕妇家属满怀感激之情。

“有我在,道路不会堵;有我在,交通最安全。”刘鹏告诉记者,服务群众要具体,这是他为自己定下的目标,也时刻在用实际行动努力进行诠释。



刘鹏在接受记者采访。